MUHHUCTEPCTBO HA OBPA3OBAHUETO, MJIAJIE’KTA U HAYKATA
MATEMATHUKA 7. KJIAC
31 MAM 2010

[TLPBU MOJTYJI

YBA’KAEMHU YYEHHI[H,

TecTbT chabpxka 25 3a1a4u MO MaTeMaTHKa.

3amaunTe ca ¢ U30MpaeM OTrOBOP C YETHPH BB3MOXKHOCTH 3a OTTOBOp, OT KOWUTO
caMo €JIMH € TIPaBHITHHST.

OtroBopute oTOe/sA3BaliTe CbC CHH HBAT HAa XHMHKAJIKATA B JIHCTa 32
OTrOBOPH, 2 HE BbPXY TECTOBATA KHIKKA.

Mo:keTe 1a paGOTHTE U BbPXY TECTOBATAa KHHKKA, HO HATIOMHSIME, Y€ JUCTHT 32
OTroBOpH € O(HUIHAJTHUAT JOKYMEHT, KoiiTo me ce omneHsBa. Ilopaam ToBa e
3aIbJUKUTEHO BepHUTE cnopea Bac oTroBopu 1a oTée/isi3BaTe BHUMATEIHO B JIMCTA 32
OTrOBOPH.

3a 1a oTOeNeIKUTE CBOSI OTTOBOP, Cpellly HOMepa Ha ChOTBETHATA 3a/ava 3auepraire

cbe 3HaKa X OykBarta Ha u3bpanus ot Bac otroBop.

® R ® O

Axo CJIC] TOBA MPCUCHUTE, Y€ IMbPBOHAYAIHUAT Bu OTTOBOp HE € BCPCH, 3allBbJIHECTEC

Hanpumep:

KPBIUeTo C IpeliHusl OTFOBOpP W 3auepraiiTe cbe 3HaKa X OyKBaTa Ha Jpyr OTrOBOp, KOHTO
npuemare 3a BepeH.

CR BNG

3anomuerte! KaTo neiicTBHTe/IeH OTroBOp Ha ChOTBETHATA 3ajJavya ce NMpHeMa
caMo TO3H, YHATO OyKBa e 3auepTaHa cbc 3Haka X. 3a Bcsika 3ajava TpsioBa Ja e
0T0e/IA3aH He MOBeYe OT eIUH /leficTBUTEIEH OTTOBOP.

UYeprexuTte B TeCTa ca caMmo 3a witocTpauus. Te He ca HauepTaHu B Maiiad u He ca

npelHa3HaYeHH 32 JUPEKTHO U3MEPBAHE HA JAbJKUHU U bIIIH.
Bpeme 3a paboma — 60 munymu.

IHOKEJIABAME BH YCIIEIIIHA PABOTA!



BepHusiT oTroBOp Ha BesgKka 3a1a4a o1 1. 70 10. BKIIOYHTEIHO ce OIEHABA ¢ 2 TOYKH.

1. Ako a =-3, To cToiiHocTTa Ha M3pasa a(a—1)—(a+2) e pasHa Ha:

A) 17 Bb) 13 B)5 N1

2
2. M3passT (3x—1)" € ThHKIECTBEHO paBeH Ha:

A) 9x? +1 B) 9x? -3x+1 B) 9x? —6x+1 I') 9x2 —6x—1

3. UspaswT 3x2y? +6x°y? —9x?y? € THKIECTBEHO paBeH Ha:
A) 3x2y?(2x-3y)

B) 3x?y? (1+2x-3y)

B) 3x?y?(

) 3x3y3 (1+2x-3y)

xy+3x—6y)

4. Uspasbt 4a? —12ab* +9b* e THKIECTBEHO paBeH Ha:

A) (2a-3b)’ B) (4a—9b)’ B) (4a-952) ) (2a-3p?)

5. KopeHbT Ha ypaBHeHHEeTO y—2=4y—-8 €:

6 1
A)-2 b) -+ B) = 2
) ) -3 ) 3 )
6. PelueHneTo Ha HEpPaBEHCTBOTO 4x < —Xx €:
A) x<0 B) x>0 B)x<—% F)x>—%

7. MsipkaTa Ha BI'bJI L OT YEPTEXKA €:

A) 50°

b) 80° 550 £ 45°
B) 90° /g\

) 100°

8.Ilo AAHHUTC OT YCPTCiKa MAPKATA HA BI'bJI AL €

a
A) 80° 140° 100°
b) 60° Ve \
B) 40°
I') 30°

9. TpubreaHULIMTE Ha YepTexka ca eaHakeh. JlageHu ca
MEPKUTE Ha HIKOW OT briute u PM < NP . Mspkara Ha

<XNMP e:

A) 55°

B) 60°

B) 65° 4

T ° 'd v,
) 70 » v



10. Ha ueprexa ueTMpubI'bAHUKBT PORS e ycnopenHuk. Mspkara S R
Ha BIBI O €:

50°
A) 120°
B) 70° £70°
B) 60° P 0
I) 50°

BepHuAT 0TrOoBOp HA Besika 3aaa4a o1 11. 10 25. BKJIIOYHTETHO ce OIEHSABA ¢ 3 TOUKH.

11. CroiinoctTa Ha u3pasza (3a —1)2 +(1-3a)(3a+1) npu a :% e:

A)-1 B) % B) 3 )5

3
12. U3pazsT (1 —lx) € THXKJIECTBEHO PaBeH Ha:

3
A) 1—x+%x2—%x3

B) 1—3x+x2—%x3

1 1

_ 4.2 1 .3

B) 1 x+9x 27x

D) l-x+ix-Ly
3Y 727

13. B pasnaraneto Ha MHorouieHa 6xa—2xy—3ab+by Ha MHOXUTENW, €IUH OT
MHOXXUTEJIUTE MOXKeE /1 €:

A) 2x+b b) 3a+y B) x-2b I 3a-y
14. KopeHbT Ha ypaBHEHHETO 2x3—1 +1=3% 2+ 2 e
_2 _6 2 2
A) 5 b) 5 B) 5 I) 7
15. Beuuku peleHust Ha ypaBHEHUETO |3x —2| =4 ca:
_2 3 _2
A) 3 b)2 B)Zm2 IN2u 3
16. PemiennsitTa Ha HEPaBEHCTBOTO 3x; 4. 52 +x ca:
A) xe[%ﬁoo) b) xe(—oo;2—70) B) XE(%;-FOO) I xe(—oo;%}
17. Ha yeprexxa aABC e paBHoOeapeH (AC = BC) u cuMmeTpanara Ha ¢
ctpanata BC npecuda AC B Touka M. Ako AB =4 cm ¥ nepuMeTbpbT
Ha aABM e 13 cm, To nepuMeTbpbT Ha aABC e:
A) 26 cm M,
b) 22 cm
B) 21 cm
IN 17 cm A B



18. Ha ueprexa A0 u BO ca wrionosnosamu B aABC. Ako C

<AOB =120° u <OAC =25°, To <ABC e paBeH Ha:

A) 25°

B) 35°

B) 50° 1500
T) 70°

A

19. Ha weptexxa «<ACB =90°, BL e praononosima 1 XABL =30°.
Axo AC =18 cm, npxuHaTa Ha BL e:

L
A) 18 cm
b) 15 cm
B) 12 cm A
I')9 cm

AN

DZcmC

Q
B
C
30°
B

20. Ha ueprexa aABC u aABD ca npaBobrbiHU. AKO M e
cpenata Ha AB, AM =3cm u CD=2cm, nepumMeTbpbT Ha

aMCD e paBeH Ha:

A)7cm A 3cm M B
Bb) 8 cm

B) 9 cm
') 10 cm

21. Ha ueprexa ca iaJeHu ABa OT bIUIMTe Ha TpubrbiHuka MNP. Koe N = M
OT HEPaBEHCTBATA 3a AB/DKUHUTE HA CTPAHUTE MY € BIPHO? S0
A) MN < NP < MP
b) MN < MP < NP 60°,
B) MP < MN < NP
D L

') MP < NP < MN

22. Ha ueprexxa AM wu BL ca BrIONoJoBSIIM Ha YCHOpEIHWKA
ABCD. Axo AB=12 cm u LM =4 cm, TO nNepuMeETBPBHT Ha
YCIOpEAHUKA €:

A)40 cm
b) 32 cm A 12 cm
B) 28 cm
I')20 cm

M _C
B

23. Hanucax uyucno n. [lopauraax ro Ha kBagpart. [losydeHoTo yucino ymHOxuX 1o 3. Ot
Mpou3BeIeHNETO N3BaIuX 4. M3pazbT, KOWTO MONy4HX €:

A) (3n)’ -4 B) 3n2 -4 B) (3n—4)’ I) 3(n—4)’

24. Cnen namanenue Ha teHara ¢ 20% rorapcka neuka ctpyBa 220 niB. [leHara Ha neukaTa
npeau HamajleHUeTo e Ouna:

A) 240 1. B) 264 1B. B) 275 .. I') 1100 1.

25. AKO €JHO €CTECTBEHO YMCJ0 YMHOXKHMM C 4 M OT MOJTYYEHOTO MPOU3BEACHUE U3BaIuM 7,
e c€ MOJy4Yd 4uciao, mo-mMajako oT 13. COopbT Ha BCHYKHM €CTECTBEHM YHUCIa C TOBa
CBOMCTBO €:

A) 10 B) 11 B) 12 I 15

N



